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මියුසියස් විදHdලය 
               අධHhන ලිපි ග ොනුව 02/ 02 ගවනි සතිය/ මොර්තු 2020 

         fYA%Ksh : 11       úIh :  ණිතය        udOHh : isxy, 
 
 

 

 

9 වන පාඩම - ප්‍රතිශත  

 

mdvu 1:  
 

• Kh uqo,la i|yd fmd,sh .Kkh lsÍï úúO l%u hgf;a isÿ fõ. 

  

• iq¿ fmd,s  l%uh ^oyjk  jif¾§ wOHhkh lr we;& 
   

• ySkjk fYaI l%uh 

 
                                         fuu mdvï ;=< idlÉPd  lsÍug kshñ; h. 

• je,a fmd,S l%uh            
 

 

ySk jk fYaI l%uh hgf;a fmd,sh .Kkh lsÍSu 

• fuu l%ufha§ iEu udihla ;=<u Kh uqo,ska fldgila f.jkq ,nhs' 
 

• fmd,sh .Kkh lrkq ,nkafka f.ùug we;s Kh uqo, i|yd mu‚'  
 

• Kh uqo, udiam;d wvq jk ksid fuu l%uh ySkjk fYaIh u; fmd,sh 
.Kkh lsÍu f,i y÷kajhs'  
 
 

පහත සරල උදොහරණය සලකන්න  

කුමොර රු. 35000 ක් වටිනො ගරදි ගසෝදන යkA;%hක් පළමුව රු. 5000 ක් ග වො, ඉතිරිය 

8% ක වොර්තික ගපොලී අනුපොතිකයක් යටගේ සමොන මොසික වොරික 5 කින් ග වීමට 

මිලදී  නු ලැගේ. ගපොලිය  ණනය කරනු ලබන්ගන් හීන වන ගේෂ l%මයට නම්, 
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ග වීමට ඉතිරි මුදල ( ණය  මුදල ) වන්ගන්  

35000 – 5000 = රු. 30000 

එක් වොරිකයට ග විය යුු ණය මුදගේ ගකොටස වන්ගන්  

30000 = රු. 6000 

     5 

එමනිසො සෑම මසකටම රු. 6000 බැගින් අඩු ගවමින් මොසගයන් මොසය පහත පරිදි 

ගපොලිය  ණනය කල හැක. 

 

•                     I jk udihg fmd<sh  = 30,000  X   8      X    1   

100       12 

 

•                    II jk udihg fmd<sh  = 24,000  X   8      X     1   

                                                                                               100          12 

                                                                  (30,000 – 6,000)   

 

•                   III jk udihg fmd<sh  = 18,000  X   8      X    1        

                                                                                                100         12 

                                                                 (24,000 – 6,000)              

                  
•                   IV jk udihg fmd<sh  = 12,000  X   8      X    1  

                                                                                                100         12 

                                                                  (18,000 – 6,000) 

 

•                    V jk udihg fmd<sh  = 6,000  X   8      X    1 
 
                                                                                   100        12 
                                                           
                                                     (12000 – 6000) 
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túg uq¿ fmd<sh =    30,000  X   8    X    1       +    24,000  X   8       X    1        +                                                     

                                                       100          12                            100            12                          

                                            

                                       18000 ×  8  × 1         +   12000 ×   8 ×  1                + 

                                                         100    12                               100   12       

                    

 6000 ×  8 × 1  

                                        100   12             

 

ගපොදු සොධක ගවන් කල පසු, 

මුළු ගපොලිය =    6,000               X                8       X    1                       X        (5 + 4 + 3 + 2 + 1)  

                                                                            100           12  

                                                    

         එක් වොරිකයකට ග විය   

           යුු ණය මුදගේ ගකොටස                         

                                              මොසික ගපොලී අනුපොතිකය                  මොස ඒකක  ණන  

                                                                                                             (රු. 6000 ගකොටස්  ණන) 

 

uq¿ fmd<sh =    tla jdßlhlg f.úh hq;=   X  udisl fmd<S wkqmd;slh  X    udi tall .Kk 

                     Kh uqof,a fldgi             

  
 

 

 

 

 

______________________________________________________ 
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mdvu 2: මොස ඒකක 
 

• udi tall, iudka;r ශ්‍රේVs ms<sn| oekqu Ndú;fhka my; mßÈ .Kkh l< yelsh ‘. 

 

මොසික වොරික  ණන මොස ඒකක  ණන 

5 5+4+3+2+1 5    (5+1) = 5   × 6  
2                   2 

8 8+7+6+5+4+3+2+1 8   (8+1) = 8    × 9 
2                 2  

10 10+9+8+7+6+5+4+3+2+1 10  (10+1) = 10  × 11 
 2                      2 

n n+(n-1)+(n-2)+…+1          n  (n+1) 
         2 

 

 

Wod: udisl jdßl .Kk 36 kï udisl jdßl .Kk = 36 X 37 = 666 

                                                                                                     2 
  

• ls%hdකාරකම : පහත දී ඇ ති මාසික වාරික ගණනට අදාළ මාස 

ඒකක ගණන සසායන්න 
 

1. මොසික වොරික 12 

 

2. මොසික වොරික 15  
 

3. අවුරුදු 3 

 
 

4. අවුරුදු 5 
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mdvu 3 - මොසික වොරිකයක වටිනොකම ගසවීම 
 

 

වොරිකයක වටිනොකම  =  ණය මුදල + මුළුගපොළිය 

                                       මොසික වොරික  ණන 

 

 by; oekqu Ndú;fhka jdßlhl jákdlu fiùfï my; WodyrKh i,luq 

 

   fmf¾rd uy;d tla;rd nexl=jlska re" 600"000 l Kh uqo,la ySk jk fYaIh u; 
wjq( 2la ^tkï udisl jdßl 24ka& f.îug ,nd .kS' ta i|yd nexl=j 15% l 
jd¾Isl fmd<S wkqmd;slhla wh lrkq ,efí'  

1. tla jdßlhlg f.úh hq;= Kh uqof,a fldgi lSho@  

              600,000    =   re" 25,000 

                              24  

2. fmd<sh f.úh hq;= udi tall .Kk lSh o ? 

              24    X 25       =   300 

                        2    

3. uq¿ fmd<sh fldmuKo@  

        25,000 X   15   X   1     X   300  = re" 93,750 

                     100      12 

4. udisl jdßlhl jákdlu fidhkak' 

  

            600,000 + 93,750      =   693,750     = re. 28906.25                      

                         24                              24                               
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mdvu 4 : ඉහත උදොහරණ සහ ගපළ ගපොගේ උදොහරණ අධHhනය              

කර 9.1 අභHdi මොලොගේ  1, 2   ැටළු සොදන්න 

 

mdvu 5 : ඉහත උදොහරණ සහ ගපළ ගපොගේ උදොහරණ අධHhනය              

කර 9.1 අභHdi මොලොගේ  3, 4  ැටළු සොදන්න 

 

mdvu 6 : බස්නොහිර පළොේ ගදවන වොර පරීක්ෂනගේ 2018, 2019   

වර්තෂවල  පොඩමට අදොළ  ැටළු සොදන්න 

 
 

 
 
 

 

 

ieliqu: wmAird fldäisxy 

 


